

# 讲座进基层,让宪法更加“接地气”

## 经开区开展宪法宣传活动

本报讯 为增强群众法治意识,提升干部依法行政水平,12月4日,经开区举办“弘扬宪法精神、推进国家治理体系和治理能力现代化”法律讲座。出口加工区、国际物流园区、区直各部门、各办事处200余人参加了此次讲座。

讲座上,律师以案释法,用详实的情节、生动的表述,将宪法条文的高屋建瓴落实到日常生活的点点滴滴上,重点讲述了当前关注度较高的消费维权和民间借贷等领域的内容,受到与会人员的的高度评价。

讲座结束后,多名参会人员就工作和生活上的问题主动向律师请教。此次法律讲座传授了法律知识,提升了与会人员的法治素养,取得了良好的法治宣传效果。记者 王赛华

## ■相关新闻 宪法宣传,你应该知道这些小知识

本报讯 为增强全社会制度意识,12月4日上午,潮河办事处和经开区社区管理服务局在曹古寺社区开展2019年“12·4”全国宪法日普法宣传活动。

活动采取重点法律知识讲解,发放宣传资料、宣传物品等形式,向群众普及宪法知识、弘扬宪法精神,增强了社区居民的法治意识和法律意识,自觉学法、用法,当自身权益受到侵犯时,学会运用法律的武器来保护自身的合法权益。

工作人员用通俗易懂的语言向过往群众讲解宪法法律条文:“中华人民共和国公民有受教育的权利和义务;公民的合法私有财产不受侵犯;退休人员的生

活受到国家和社会的保障……”路过的群众纷纷表示:“原来宪法离大家生活这么近,以前一直觉得遥不可及,今天长知识了。”

此次活动使群众的法治意识得到了进一步的提高,加深了知法、懂法,做合法、守法公民的意识。同时,有效宣传了国家法律、法规,进一步增强了群众的宪法意识和社会主义民主法治观念,达到了尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的目的,提高了宪法意识,弘扬了宪法精神,形成自觉学法守法用法的良好氛围。

记者 柴琳琳

## 民建郑州市委经开支部 慰问九龙太平庄小学

本报讯 11月28日,民建郑州市委经开支部一行来到经开区九龙太平庄小学,为孩子们送上慰问与祝福。此次“送温暖、献爱心”活动以“不忘初心、牢记使命”主题教育为切入点,充分发挥民主党派深入基层、积极为人民服务的参政议政功能,在严寒的冬季让学生感受到民主党派对他们的关心和爱护、感受到社会的关爱,为建设和谐校园创造稳定的社会环境。

相关负责人在详细了解学生在校生活、学习情况后,鼓励孩子们从小树立远大理想,向身边的优秀榜样看齐,做有责任、有抱负的有志学生。孩子们纷纷表示,一定听从学校老师的教导,不辜负领导、老师、家长的希望,努力学习,长大回报社会、回报母校。

记者 柴琳琳 通讯员 高文峰

## ■美好家园

### 九龙办事处

## 开展市容市貌大提升行动

本报讯 连日来,九龙办事处宇通社区以“路长制”为依托,以城市精细化管理为契机,从绿化管养、道路环境卫生提升等方面入手,开展市容市貌大提升行动。

行动中,宇通社区三级路长及路队工作人员加大巡查力度进行绿化提升工作,针对秋冬季风大扬尘多、落叶多的情况,督促第三方公司及时清扫落叶,定期对绿地内杂草、枯枝死树、垃圾进行全面清理,加大洒水降尘频次,并做好保洁工作。秋冬季节及时修剪绿篱和乔灌木,对缺株断垄及时补植,杜绝黄土裸露。经过一段时间的治理,市容市貌环境得到大幅度提升,切实为辖区群众创造干净、整洁、有序、舒适的生活环境。

下一步,九龙办事处将把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,切实做好“路长制”环境综合整治提升各项工作。记者 柴琳琳 通讯员 岳永倩

### 区建设局

## 督导扬尘治理工作

本报讯 12月2日上午,经开区建设局相关负责人带队对经开二十二大街经南八路、海尔三号开闭所、东三环经南八路下穿等项目的安全生产及扬尘治理工作进行督导。

在现场,区建设局负责人表示,冬季干燥,各项目要加强对大型机械设备的检修,加大施工现场扬尘治理工作力度,规范落实好扬尘治理“8个100%”。要严格落实安全防范措施,做好全员安全培训,做到持证上岗,防止各类安全生产事故发生。记者 柴琳琳

### 区统计局

## 召开规模以下服务业企业抽样调查培训会

本报讯 12月4日,经开区统计局召开规模以下服务业企业抽样调查业务培训会。会上,区统计局业务人员对统计法规做了简要介绍,对规模以下服务业抽样调查工作平台操作流程、报表内容、时间要求等进行了详细讲解,并对规下服务业四季度报表工作进行了具体安排,要求企业统计人员客观真实、实事求是填报统计数据,确保数据质量真实可靠。

此次培训加深了企业报表人员与专业人员沟通交流,有助于企业人员提升统计业务能力,及时报送统计报表,为下一步服务业统计工作的数据质量奠定坚实基础。

记者 柴琳琳 通讯员 孟琦雯

## 打造精品课程 这节课很精彩

本报讯 12月3日~4日,郑州市第八十五中学和经开区瑞锦小学的校园里人来人往、热闹非凡,由经开区教研室主办、郑州市第八十五中学和经开区瑞锦小学承办的中小学演讲课程推进会召开,来自全区各中小学校的业务校长、业务主任及教师代表参加活动。当天,精心设计的展板,硕果累累的展台,学生声情并茂的即兴演讲,教师课程设计稿及课程材料的汇编,电视、电脑、IPAD等循环播放着学生演讲活动视频吸引着过往的师生驻足观看。同时,各校演讲课程代表给过往的参观者介绍着本学校课程工作的开展情况。

形式多样、异彩纷呈的成果展示方式令参观者频频按下手机相机快门,兴趣盎然。

经开区教研室相关负责人肯定了各校在扎实推进演讲课程方面所做的努力,要求各校要高度重视演讲课程的开发,努力打造精品课程,使演讲课程成为学生受益终身的课程,促进学生的全面发展,成就更美好的人生。

记者 柴琳琳 文/图

## 美好教育



## 提升教学质量 这个会有意义

本报讯 12月2日,经开区教体局召开机关各科室负责人、各中小学校长(园长)、业务副校长工作会议,总结回顾2019年教育教学工作,科学规划下一步工作的开展。

会上,对机关各科室和局属各学校参与郑州市全国文明城市创建提出了具体要求。会议要求,各学校要提高认识,狠抓落实,重点做好校园及周边环境、校内布置、公益广告宣传和教职工培训等工作。各中小学要将全国文明城市创建与加强未成年人思想道德建设结合起来,高标准、高起点开展工作,努力提高学校整体形象。

会上,区教体局负责人结合经开区教育实际,要求局属各校进一步开拓思路,大胆创新,大力推进学校教学改革,通过特色校本课程的开发与实施,提高学生学习的积极性和综合素养,为适应未来社会奠定坚实的基础。通过新入职教师与优秀教师的结对帮扶,让新教师尽快适应工作环境、尽快适应教师角色。各校长要有担当、有作为,将提升教育教学质量作为首位,为打造经开品牌的“美好教育”尽职尽责。记者 柴琳琳 通讯员 陈建霞 文/图



### 区农经委

## 开展辖区自备井专项整治宣传工作

本报讯 近日,经开区农经委节水办积极践行服务意识,开展辖区自备井专项整治宣传工作。区节水办通过对《中华人民共和国水法》《河南省节约用水管理条例》《郑州市城市供水管理条例》等相关法律法规的讲解,提高居民的思想认识。与此同时,在客流量大的公告牌上张贴节水公告,号召大家从自身小事做起,保护环境。对东方今典小区存在自备井的业主逐一下达了整改通知书,要求限期对自家的自备井进行拆除封填,确保辖区生活和生产用水安全。

下一步,区农经委将继续加大节水法律知识宣传活动,依法取缔非法自备井,严厉打击非法取用地下水行为,建立依法治水长效机制,坚决做好自备井整治工作。

记者 柴琳琳